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Композити на основі структурно-неоднорідних матеріалів застосовують як конс-

трукційні матеріали у багатьох сферах промисловості, а також як вироби спеціального 
призначення [1]. У свою чергу, порошкові матеріали включають цілу низку структурних 
властивостей, які необхідно контролювати в процесі виготовлення структурно-
неоднорідних матеріалів на будь-якій операції [2]. До основних структурних властивос-
тей відносяться: щільність пресування, якість та взаємозв’язок контактів між собою, ро-
зміри зерен (часточок), вміст компонентів, хімічний склад вихідних матеріалів, форма та 
розмір порошків і т.д [3, 4, 5]. Таким чином, необхідно застосовувати сучасні технології 
та підходи, які дозволяють перейти від конкретного спостереження та констатації фактів 
до прогнозування основних структурних властивостей структурно-неоднорідних матері-
алів, виробів, процесів за допомогою комп’ютерного моделювання [5]. На рис. 1. пред-
ставлено комп’ютерне моделювання засипки порошків на основі структурно-
неоднорідних матеріалів (круглої, квадратної трикутної форми), що свідчить про міру їх 
неоднорідності та пористості.  

 

 
 

Рис. 1. Комп’ютерне моделювання засипки структурно- 
неоднорідних порошків 

Однією важливою умовою для критерію прийнятої моделі випадкового заповнен-
ня є чергова спроба упакувати сферу у момент часу  та радіусом . Завершиться 
даний процес тоді, коли в певній області буде виконуватися наступна умова: 
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,                    (1) 

 
де координати пакованої сфери;  координати упакованої сфери. 

На рис. 2 представлено залежність пористості P від площі бункера S. 
 

 
 

Рис. 2. Залежність пористості P від площі бункера S 
 
Слід відмітити, що розроблені математичні моделі дозволяють прогнозувати за-

кономірностей формування структури матеріалів з урахуванням розмірів та форми (сфе-
рична, еліпсоподібна, неізометрична) структурних елементів шихти СНМ, а також вста-
новлювати кореляційні зв’язки між складовими, будовою та властивостями неоднорід-
них порошкових матеріалів. 
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